

Aktuální téma **Nezvyklý start letošní zimní sezóny**

Asociace horských středisek ČR a agentura Czech Tourism uspořádaly on-line tiskovou konferenci k nadcházející zimní sezóně. Obsahem byla tradiční témata - investice a novinky skiareálů na zimu 2020/21, ale také informace o připravenosti horských středisek na zimní sezónu ovlivněnou pandemií Covid-19.

Přestože jsou právě zimní hory jedním z nejzdravějších prostředí, a v ČR je 98 % lanovek otevřených s dobou jízdy kratší než 9 minut, tím pádem riziko přenosu infekce nízké, střediska přijala specifický Plán připravenosti i vlastní Semafor bezpečnostních a hygienických opatření. Platí na horách v reakci na Covid-19 a mají zajistit maximální jistotu bezpečnosti a stabilní návštěvnost. Každý skiareál stojí několik set tisíc korun.

„Konzultujeme s hygieniky z ministerstva zdravotnictví. Přestože je pobyt na horách bezpečný, chceme poprosit i samotné návštěvníky, aby opatření dodržovali a nezapomínali na osobní odpovědnost,“ řekla na tiskové konferenci Kateřina Neumannová, prezidentka Asociace horských středisek (AHS).

Na horách odpovědně a ve zdraví

Provoz lyžařských areálů je specifický, na což set opatření AHS reaguje. Obsahuje obecná ustanovení vycházející z vládních nařízení i konkrétní návrhy řešení pro dopravní zařízení, půjčovny a lyžařské školy, restaurace (Aprés ski) a další služby. „Konkrétně budou střediska zajišťovat například vyznačení rozestupů u pokladen a na nástupištech, desinfekci vnitřních i vnějších prostorů, kontrolu šátků či roušek, nové možnosti online nákupů i plateb a další. Můžeme se také připravit na úpravu organizace v lyžařské škole, nebo změny v pojetí akcí typů Aprés ski,“ upřesnil Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek ČR.

K tomu lékař a sportovec profesor Pavel Pařko doplňuje: „Pohyb ve venkovním prostředí v přírodě pozitivně ovlivňuje imunitu i psychiku člověka. Je potřeba, abychom se i v zimě dostávali do venkovního prostředí a pohybovali se. Pohyb i na horách je nejlepší prevence jakékoli infekce. Nutné je respektování a dodržování hygienických nařízení.“

Střediska připravila doporučení pro odpovědné sportování na horách, aby se lidé pohybu nevyhýbali a přednosti hor využívali. „Věřím, že i přes opatření si lze užít velmi příjemné lyžování a pobyt na horách. Tím prospějete nejen svému zdraví a náladě, ale podpoříte i těžce zkoušený segment cestovního ruchu,“ uzavírá Kateřina Neumannová.

-dp- a Lucie Kolomá, AMI Communications

Modří oři pod Svatopetrskou oblohou

Při procházce Svatým Petrem zaměřte svoji pozornost k OREA RESORTU HORAL. Na pozadí blanžkytně modré oblohy, která nás šťastlivce, žijící na horách, provázela téměř celou první polovinou listopadu, zcela splynou umělecká díla, instalovaná na střeše hotelu. Když zaostříte zrak, zjistíte, že nad Svatopetrským údolím pod Kozími hřbety dominují a shovívavě sledují života běh statní modří oři. V tu chvíli vás začne zajímat proč tam jsou a kdo je vytvořil. **Na otázky pro Špindlerovské noviny odpověděl ředitel hotelu Ing. Marian Novotný:** „Majitelé Investiční skupiny Cimex mají kladný vztah k umění, a především k architektuře. S cílem iniciovat něco zvláštního, vznikl nápad vystavit po hotelích OREA v Krkonoších umělecká díla pana architekta Michala Gabriela. Na střeše hotelu Horal dominují koně.“

Cimex v loňském roce investoval do celkové rekonstrukce Horalu, na které spolupracoval s přední českou designérkou Bárou Škorpilovou. Renomovanému studiu Mimolimit Bára Škorpilové, které je autorem interiéru, se podařilo vytvořit nadčasový horský resort s designovými prvky, který koresponduje se stávajícím vzhledem i okolní přírodou. Celkovou renovací prošly pokoje, ale také společenské prostory, lobby bar, restaurace a recepce. Významnou investicí bylo vybudování luxusního wellness centra a dvoupatrové herny. Přírodní prvky a kvalitní materiály se objevují ve všech částech hotelu. Nadčasovou designovou tvář objektu pouze na šest měsíců doplňuje skupina soch od jednoho z nejvýznamnějších současných sochařů,“ ozřejmil Ing. Marian Novotný.

-dp-



Sochař Michal Gabriel používá techniky, které spojují postupy tradičního a digitálního sochařství. Jeho díla lze najít v galeriích a venkovních instalacích po celé ČR i v zahraničí.

Foto: Monika Palátková.



V době redakční uzávěrky tohoto vydání lze těžko předjímat, s ohledem na protikovidová opatření, jak v pátek 27. 11. 2020 v 18.00 hodin proběhne letošní rozsvícení špindlerovského vánočního stromu. Každopádně jeho slavnostní výzdoba jasným světlem rozzáří celé náměstí a bude potěšením nám všem. Užijte si krásný předvánoční čas.

Foto: Jan Balcar.

*Dej mi, prosím, humor, Pane,
a milost chápat vtíp,
ať mám radost ze života
a umím druhé potěšit.*

podle J. Reinsberga

Přeji pokojný předvánoční čas,

protože právě to nám může a chce náš dobrý Bůh dát.

Přeji nám všem, abychom naslouchali Božímu hlasu, žili podle svého nejlepšího svědomí a byli dobře připraveni na chvíli, kdy se pozemský čas pro nás ukončí. Na věčnosti čas už není potřeba. Jak naplnit a využít čas nám přišel ukázat Ježíš Kristus, jehož narození si o Vánocích připomínáme. Když si uděláme čas na Boha a svěříme mu i to, co nestiháme, určitě se nám to vyplatí, protože On rozdává dárky nejen o Vánocích. Přeji Vám požehnané svátky vánoční. Do roku 2021 hodně dobrých přátel a mít na ně čas.

Přispějme v době Adventu svými dary chudým a poníženým. Přinesme trvanlivé potraviny (těstoviny, rýži, konzervy, sladkosti) do kostela, odkud je předáme potřebným. Otevřeme svá srdce a nechme je rozhořet láskou k bližním, kteří strádají.

Pater Jiří Šlégr, Římskokatolická farnost - děkanství Vrchlabí

Pater Jiří Šlégr, Římskokatolická farnost - děkanství Vrchlabí

Neseme dobré zprávy!

Představitelé Tourist Boardu informovali Špindlerovské noviny o aktivitách realizovaných v uplynulém roce. Dobrou zprávou pro zúčastněné aktéry je Zastupitelstvem Města Špindlerův Mlýn schválení **založení spolku Tourist Board Špindlerův Mlýn**. K tomu z komentáře manažerů vyjímáme: „Momentálně vnímáme vznik destinační organizace jako nejvýznamnější krok pro cestovní ruch ve Špindlerově Mlýně. Přichází ve správný čas! Při té příležitosti bychom rádi stručně informovali veřejnost o činnostech Tourist Boardu. Jmenované aktivity vznikly ve spolupráci s Odborem cestovního ruchu, kultury a sportu Města Šp. Mlýn.“ Např. byla vytvořena platforma a on-line kampaň pro rok 2019, byly vypracovány databáze např. subjektů cestovního ruchu apod. Vznikl Marketingový plán 2020. Proběhlo natáčení kampaně ZIMA 2020/2021, natáčení kampaně léto 2021 a pořadu „Cykloutulky“. Byla spuštěna kampaň léto 2020. Vznikla sportovní „Cyklovýzva Špindlerovka“. Nemálo času zabraly přípravy k založení spolku TBŠM (stanovy, rozpočet, plán činnosti, plán rozvoje cestovního ruchu, návrh členských příspěvků, komunikace se zakládajícími členy, schvalovací proces vedoucí ke schválení založení spolku, aj.). Je vedena komunikace o budoucích projektech realizovaných ve Špindlerově Mlýně, probíhala dotazníková šetření o návštěvnosti, obsazenosti. Jsou zpracovávány a distribuovány informační newslettery. Aktuálně byla připravena kampaň ZIMA 2020/2021 a vznikl Plán marketing pro rok 2021. Komunikaci se členy a partnery TBŠM, po projektové manažerce Tereze Šebkové, částečně přebíral Matěj Dunka a Sylvie Dlouhá, zaznívá z informací manažerů spolku Tourist Board Špindlerův Mlýn.

-dp-

Vzpomínka a poděkování za 30 let služby



MUDr. Petr Novák, jako odborný rozhodčí při Mezinárodních závodech Horské služby ČR na Stohu ve Sv. Petru. Foto: Jan Palátka.

Praktický lékař MUDr. Petr Novák pečoval o nemocné od roku 1989, kdy přišel do Špindlerova Mlýna z chirurgie v Trutnově. Za tu dobu prošlo jeho obvodní ordinací mnoho pacientů ze Špindlerova Mlýna, blízkého i vzdáleného okolí. Svoji lékařskou péči věnoval zraněným sportovcům v rámci práce v Horské službě Krkonoše. Od roku 2003 se podílel na zajištění Zdravotnické záchranné služby ve Vrchlabí a Trutnově. A tak poznal tisíce lidských radostných, ale bohužel i nejnsmutnějších příběhů.

Sám svůj boj o život, naplněný péčí o ostatní, dne 12. listopadu 2020, bohužel prohrál. Pane doktore, děkujeme Vám.

Redakce Špindlerovských novin za obyvatele Špindlerova Mlýna a jeho okolí

Zprávy z Vrchlabí do Špindlerova Mlýna Ordinace praktického lékaře v Domě služeb pokračuje

„Ve Špindlu přebíráme ordinaci praktického lékaře, pro lidi je důležitá a blízká,“ říká v úvodu minirozhovoru lékařský ředitel Nemocnice Vrchlabí MUDr. Petr Jindra.

Žijeme v problematické době. Jeden den se druhému nepodobá - v jakém stavu je Nemocnice Vrchlabí? „Nemyslím, že tady u nás je to jiné než v ostatních nemocnicích. Zvládáme akutní operace, ale na ty plánované můžeme na nějaký čas zapomenout. Už i tady se staráme o pacienty s covidem, pro ně využíváme uzavřenou část nemocnice, kde má běžně lůžka interna. Kapacitu postupně navyšujeme, ale má to svoje hranice. Komplikace můžou nastat, pokud by nebyl dostatek personálu. Zatím jsme na tom dobře, ale „zítra“ už to nemusí být pravda, i když máme pro krizový stav nasmlouvané externí pracovníky.“

Všichni žijí covidem, ale to neznamená, že vám sanitka nepříveze někoho se zlomenou nohou, nebo ledvinovou kolikou. Jste schopni reagovat v běžném režimu, anebo máte limity? „Aktuální péči zvládáme v plném rozsahu.“

Společnost se rozdělila. Jedni nerespektují nařízení a je jim všechno jedno, opakem jsou ti, kteří mají strach. Je velké množství těch, které strach až paralyzuje. Mají lidé důvod bát se přijít pro pomoc do nemocnice?

„Pacienti s koronavirem jsou na zvláštním oddělení, nikdo zvenku s nimi nemůže přijít do kontaktu. Máme extrémně přísná hygienická opatření. Jestliže teď řeknu, že by měl každý zvážít, zda opravdu do nemocnice musí, není to proto, že by měl mít jakékoli obavy. Jen všichni naši zdravotníci pracují ve velké zátěži a měli by se věnovat hlavně těm, kteří pomoc opravdu nutně potřebují.“

Proč vrchlabská nemocnice rozšiřuje svoji působnost přímo do Špindlerova Mlýna, a nemám tím na mysli

Medical Point ve Svatém Petru?

„Do konce roku pravděpodobně přebereme ordinaci praktického lékaře, který se rozhodl nám ji ze zdravotních důvodů přenechat, jinak by jistě pokračoval dál. Určitě přitom myslel na svoje místní pacienty. Kdyby ordinaci zavřel, museli by za lékařem dojíždět. Vrchlabí sice není daleko, ale rozhodně je „z ruky“.“

Má ordinace praktického lékaře pro nemocnicí ve Vrchlabí nějaký význam? „Určitě, i když pacienty k nám na odborná vyšetření posílal i pan doktor Petr Novák. Hlavně je to příležitost pro další budování důvěry lidí k naší nemocnici.“

Zmíníte nějakou výhodu pro špindlerovské pacienty? „Nevím, jestli se dá mluvit o nějaké výhodě, protože na pana doktora Petra Nováka budou místní vzpomínat určitě jen v dobrém. Asi je pro všechny podstatné, že za něj bude opravdu kvalifikovaná náhrada. Dva lékaři přímo od nás z nemocnice a kolegyně, která pomůže jeden den v týdnu. Její hlavní pracovní poměr je u vrchlabské Záchranné služby. Primární péče je pro nás něčím novým. I když lze práci praktika těžko porovnat s prací v nemocnici, ani v nejmenším ji nelze podceňovat. Pro lidi je důležitá a blízká,“ uzavřel rozhovor MUDr. Petr Jindra.

Otázky pokládal Ivo Mravínac



MUDr. Petr Jindra, foto archiv Nemocnice Vrchlabí.

Okénko do historie Život ve špindlerovské farnosti v letech 1991 - 2020

Poslední dny každého roku jsou příležitostí k ohlédnutí či jisté dávce rekapitulace. Pojdme společně nahlédnout na 20 let života zdejší farnosti, nedávno zpracované „perem“ paní Hany Černíkové.

Paní Hana pobývala ve Špindlerově Mlýně, osobně zjišťovala souvislosti, obcházel farníky, s nimiž konzultovala vzpomínky, listovala historickou literaturou v knihovně Krkonošského muzea, pročítala Špindlerovské noviny, a tak se postupně pečlivými rešeršemi propracovala k ucelenému materiálu pro vznikající publikaci Římskokatolické farnosti Vrchlabí. Z ní vyjímáme: „Od počátku 90. let se farní život ve Špindlerově Mlýně pomalu probouzí. Do duchovní služby nastoupil farář Stanislav Skalský, který byl s Vrchlabím a celou okolní krajinou srostlý, neboť tu žil dlouhá léta. Protože přijal kněžské svěcení v roce 1971 tajně, jako farář mohl začít sloužit až v roce 1991. Lidé ho znali jako hudebníka a laskavého člověka. Hned v roce 1991 pokřtil 18 dětí. Měl k ruce pomocné vikáře. Postupně Jana Brožka, Jiřího Heblta a Pavla Jandějska. Kostelníka dělal pan Štefan Srogoň, o úklid a výzdobu kostela se starala paní Emilie Srogoňová, ministrant Alexander Holodniok. Pan Š. Srogoň zemřel v r. 2007 a paní E. Srogoňová r. 2013. Po ní převzala úklid paní Renata Kuříková, dcera A. Holodnioka.

Stanislav Skalský zde působil do roku 1997. Po něm nastoupil na osm let novokněz Jiří Šlégr. Za něho se začala opravovat fara, která se změnila v duchovní centrum Eljon. Když byl v roce 1998 jmenován ředitelem Papežských misijních děl, postupně se sem přemístilo i sídlo Národní kanceláře Papežských misijních děl (2001 - 2015).

Na počátku roku 2006 došlo ke sloučení původních pěti samostatných farností Vrchlabí, Špindlerův Mlýn, Dolní Branná, Dolní Dvůr a Dolní Lánov. Stala se z nich jedna římskokatolická farnost - děkanství Vrchlabí.

Jako ředitel a farář v jednom měl Jiří Šlégr široký okruh pracovních povinností. Proto byl v roce 2005 osvobozen od duchovních prací a vystřídal ho postupně dva polští faráři, Dariusz Mogielnicki a Zbigniew Żurawski. Farář Jiří Šlégr se do Špindlerova Mlýna vrátil v roce 2015, kdy skončil s ředitelováním a Kancelář Papežských misijních děl byla přemístěna do Hradce Králové. Dekret pro vrchlabskou farnost má do roku 2022.

Návštěvnost nedělních bohoslužeb je po mnoho let stabilní. V letní a zimní sezóně to bývá 50 až 60 lidí, mimo sezónu přichází stálých 15 až 16, pře-

vážně starších lidí. Dnešní farní společenství tvoří kolem 25 lidí. Když se začala zdejší stará fara v letech 1997 až 2003 proměňovat v duchovní centrum Eljon, přivítala to se zájmem i místní farní obec. Už od počátku mnozí přispívali jak duchovní cestou, tak i jinou pomocí. V listopadu 2004 z iniciativy paní Renaty Rollorové vznikla hudební skupina Petach s křesťanským zaměřením. V průběhu let se z ní stala uznávaná kapela, bez které se žádná akce ve farnosti neobejde.

Jak to v každé komunitě bývá, určitá skupina lidí tmelí kolektiv. Farním tmelem je skupina věřících, tzv. „Společ“: Uskupilo se v roce 2012. Jednou či dvakrát do měsíce mají společný večer, jehož náplní je modlitba, zpívání, seznámení se životy svatých, čtení z bible, pouští si filmy, vyrábějí adventní věnce.

Ve Špindlerově Mlýně je ustálen pravidelný běh církevního roku. V adventním čase od roku 2006 probíhá na Eljonu Adventní víkend ticha. Vánoční svátky jsou naplněny mnoha akcemi. Na Štědrý večer 24. 12. a 25. 12. probíhá vkostele slavnostní mše. Oblíbené je večerní Zpívání koled při svíčkách. Probíhá vždy 30. 12. již od roku 2005. Sám název napovídá o náplni programu, jímž provází a doprovází hudební skupina Petach. Od roku 2015 probíhá u Erlebachovy boudy vždy 6. 1. Tříkrálová slavnost. Vznikla z iniciativy manželů Martiny a Jiřího Tomáškových, pod patronací patera Tomáše Halíka.

V roce 1998 na Velký pátek vznikla ve Špindlerově Mlýně tradice Křížových cest. Účastníci vycházejí od kostela sv. Petra a jdou, mnohdy sněhem, k místu nad údolím Svatého Petra, kde se říká Golgota. Tam vstříčí kříž a společně se pomodlí.

Probíhá i každoroční Noc kostelů, která umožňuje veřejnosti nezávazné setkání s křesťanstvím. Od roku 2016 se při té příležitosti konají ve večerních a nočních hodinách v kostele sv. Petra zdarma koncerty, komentované prohlídky, program pro děti. Návštěvníci mají možnost nahlédnout do sakristie, nebo vystoupat na věž.

Špindlerův Mlýn patří spolu s okolními vesnicemi pod farnost Vrchlabí. Zde se na farní zahradě scházejí a poznávají navzájem začátkem června farníci ze



Oltář kostela sv. Petra.

Foto: -dp-

širokého okolí na akci „Farní den lidí sblíží“.

Během letního a podzimního času probíhají poutě. V červnu je to Pout' ke sv. Petru, kdy slavnostní bohoslužbu v kostele sv. Petra doprovází Vrchlabský chrámový sbor. Odpoledne je věnováno společnému pohoštění v Eljonu.

Tradiční Svatovavřínecká pout' na Sněžku probíhá v srpnu. Špindlerovští farníci vycházejí od kapličky „Poslední večere Páně“ spolu s děkanem P. Jiřím Šlégrem, aby stihli polední bohoslužbu pod širým nebem u kaple sv. Vavřínce na vrcholu Sněžky.

Začátkem října se koná pout' ke kapličky sv. Františka z Assisi u Erlebachovy boudy, jejíž tradice vznikla v roce 2008 díky manželům Tomáškovým, kteří kapličku vybudovali. Poutníci se na tříhodinovou pěší pout' vydají od kostela sv. Petra, pokračují Dřevařskou cestou přes údolí Bílého Labe. Vrcholem pouti je mše svatá, celebrowaná královéhradeckým biskupem Mons. Janem Vokálem a děkanem Jiřím Šlégrem. Hudební doprovod zajišťuje Petach. Nedělní odpoledne je završeno pohoštěním, věnovaným manželé Tomáškovými, s příjemným posezením v téměř rodinné atmosféře jejich horského hotelu.

Koncem listopadu si Dnem otevřených dveří farníci připomínají úlohu a služby Eljonu

Tak se uzavírá církevní rok. A opět přichází Advent se svým očekávaním.

Hana Černíková

Osobnost Krkonoš - fotograf Jiří Bruník



Autoportrét Jiří Bruník.



Černobílé fotografie Jiřího Bruníka zachycující detaily a „náklady“ krkonošské zimní horské krajiny. Foto: Jiří Bruník.

V letošním roce uplynulo 90 let od narození špindlerovského fotografa Jiřího Bruníka (* 9. 3. 1930, † 31. 12. 2008). Nejprve krátce pracoval u podniku Restaurace a jídelny, pak působil až do roku 1970 jako fotograf špindlerovských komunálních služeb. Po několika letech „na volné noze“ se v roce 1975 stal fotografem Správy KRNAP ve Vrchlabí. Na tomto postu setrval do března roku 1990, kdy odešel do důchodu. Nikoliv však fotografického, protože fotografováním pro radost i zakázkám pro několik vydavatelství se věnoval až do doby, kdy se začaly objevovat známky skryté těžké nemoci, se kterou bojoval po dva roky. Je autorem tří krkonošských obrazových publikací (1983, 1992, 1999), řady kalendářů a tisíců druhů pohlednic nejen z Krkonoš ale i z celého bývalého Československa.

Byl klasikem krkonošské fotografie, jehož doménou byly především nálady a detaily zimní horské krajiny, zachycené na černobílý materiál.

Na otázku, které roční období má v Krkonoších fotograficky nejraději, Špindlerovským novinám před lety odpověděl: „Zima, podzim, jaro, léto - takové je moje pořadí. Nejméně rád jsem fotil v létě, když se sjednotí zeleně, naopak nejraději fotografoval zimu, zvláště když napadne první sníh a je nízké slunce. To je moje doména. I na zimní hřebeny jsem - oproti doporučeným pravidlům pohybu v horách - chodil vždycky sám, jen jsem řekl, kam jdu, někdy jsem přespával i na služebnách kluků z Horské služby.“ A jak se podle Jiřího Bruníka mají fotografovat hory? „To je jednoduché - musíte je mít rádi! A to platí o všech horách. Musíte si je prochodit a seznámit se s nimi. Nemůžete tam naskočit, udělat tink-tink a mít nafoceno...“

-dp-

Městská knihovna informuje

Pokud máte zájem o zapůjčení knih z knihovny, je možné si zavolat nebo poslat e-mail. V knihovně přibývá spousta nového čtení, které na vás čeká. Rozvoz knih probíhá ve spolupráci v Městskou policií cca 1x týdně po předchozí domluvě. Nabídka titulů na <https://spindleruvmlyn.knihovny.net/katalog/>
Marie Čerovská, Městská knihovna Šp. Mlýn

Hokejová show se odkládá

Koronavirová doba si vyžádala zrušení velké hokejové události pod sjezdovkou ve Svatém Petru, D+D REAL Winter Classic. Kvůli aktuální situaci a vládním nařízením se organizátoři, agentura Eniva, spoluorganizátoři Rytíři Kladno a Skiareál Špindlerův Mlýn i vrchlabská firma Petra Dědka D+D REAL, rozhodli hokejovou akci posunout o rok na termín 9. - 11. prosince 2021. Vstupenky zůstávají v platnosti na nový termín. Pro akci měl na dojezdu sjezdovky ve Sv. Petru vyrůst stadion s kapacitou až 7500 diváků.

„Mrzí mě to,“ netají Jaromír Jágr, majitel hokejového klubu Rytíři Kladno, spoluorganizátora akce. „D+D REAL Winter Classic je unikátní událost, skvělá myšlenka a akce, kterou sport a hokej zejména v tomto období potřebují. Věřím, že zainteresované kluby i partneři nám zachovají přízeň a podpoří akci i v roce 2021. Pro mě osobně byla velká výzva zahrát si v Česku pod širým nebem. Bohužel si musím počkat ještě o rok déle,“ reaguje Jágr.

Jan Braun a -dp-

Zahájení zimní lyžařské sezony

„D+D REAL Winter Classic pro nás mělo být i zahájením zimní sezony, Špindl Ski Opening. Těšili jsme se, celý tým byl opravdu nážhavený na jedinečnou akci, kterou bychom posunuli úroveň eventů pořádaných v našem skiareálu o příčku výš. Stávající situace nepřeje organizovaným hromadným akcím. Náš zápal však neustává, za rok se rozhodně máme na co těšit. Jsme rádi, že se nám pro D+D REAL Winter Classic povedlo společně s agenturou Eniva domluvit nový termín na prosinec 2021. Věříme, že akce získá další rozměr v podobě doprovodného programu, který budeme schopni doladit do posledního detailu,“ říká René Hroneš, ředitel Skiareálu Špindlerův Mlýn. „Zahájení zimní sezony společensko-sportovní akcí menšího rozsahu, dle nařízení ohledně covid-19, zůstane ve stejném termínu o víkendu od 11. do 13. 12. Sezóna ve skiareálu bude probíhat za hygienických opatření, ale vzhledem ke skutečnosti, že lyžování je zimní outdoorový sport, při kterém lyžaři běžně používají nákrčníky, masky a například i rukavice, je snad pravděpodobnost rozšíření viru minimální. Vyhližme tedy zimní sezónu plnou lyžařských zážitků,“ upřesňuje R. Hroneš.

Jan Braun a -dp-

Sympatické nabídky pro Vánoce

Podpořte krkonošské řemeslníky i informační centra

Sychravé dny jsou ideálním časem, kdy začít přemýšlet o vánočních dárcích pro blízké. I malé děti vědí, že tím nejkrásnějším dárkem je dárek vyrobený ručně a ze srdce. Říkáte si, že nejste zruční ani kreativní, že to určitě nezvládnete? To ani nemusíte. Originální dárky z Krkonoše, s láskou ručně vyráběné, si můžete koupit. Potěšíte tak své blízké a zároveň podpoříte místní šikovné řemeslníky a výrobce. Místní akční skupina Krkonoše z. s., (MAS) zastoupená manažerkou Petrou Hartmanovou přichází se zajímavou nabídkou vhodnou pro pandemická opatření. Radí, jak udělat radost řemeslníkům, farmářům a živnostníkům (držitelům regionální značky KRKONOŠ) a na druhou stranu všem, kteří právě shání nejenom vánoční dárek pro

bližní. Nabídka je v katalogu zveřejněném na www.regionální-znacky.cz/ krkonose, kde naleznete spojení na producenty i e-shopy se širokým záberem sortimentu. MAS, která je regionálním koordinátorem Asociace regionálních značek, na požádání nachystá dárková balení z dobrot a řemeslných výrobků od 300 Kč.

Na podporu řemeslníků a živnostníků spouští Liberecký kraj stránky: www.lksobe.cz. Platforma, kde výrobci a poskytovatelé služeb získají informace o akcích, programech podpory, nebo o možnostech dotací, ale i za cílem touto formou systematicky veřejnosti představovat regionální výrobce a jejich práci.

S nabídkou přichází Krkonoše - svazek měst a obcí

Pokud máte doma nebo mezi přáteli vášnivě čtenáře a milovníky Krkonoše, jistě vás nadchne bohatá nabídka knih o krkonošských boudách, významných osobnostech, těžkém a zajímavém životě horalů i historii krkonošských měst a obcí. A pro nejmenší čtenáře určitě vyberte z pohádkových knih Marie Kubátové. Sběratele fotografií a obrázků starých i současných Krkonoše potěší nástěnné i stolní kalendáře pro rok 2021. Darovat můžete kalendáře s reprodukcemi fotek z celých Krkonoše nebo např. z Rokytnice nad Jizerou, Vrchlabí, Žacléře a dalších měst. A kde tyto i jiné dárečky koupíte? V krkonošských informačních centrech, tedy i v Turistickém informačním centru ve Šp. Mlýně. www.krkonoše.eu/turistic-ka-informacni-centra.

-dp- a Alena Pacholíkova,
Krkonoše - svazek měst a obcí



Ilustrační snímek: archiv Svazek Krkonoše.

Špindlerovští lyžníci „po svém“

Z důvodu koronavirové pandemie je i letošní zahájení zimní lyžařské sezony tradičním setkáním Špindlerovských lyžníků jaksi nejisté. „Odbývá“ se 27. prosince v 11.00 hodin u Bílého mostu v centru společným sousedským pozdravením, zpěvem a trochou pohybu. I vy jste zváni. Uskuteční se v souladu s aktuálním vládním protipandemickým opatřením.

„Když si náš dědeček kdysi bral
babičku,
směli si lyžaři zvolit cestičku!
Mrav ten však odstraněn obratem
ruky, hle tu na zápraží
před boudou shluky.
Křiklouni svádějí k sjezdu:
... opusť cestu, jak se to sluší
a pusť to rovně!

Atrakci chceme mít, jak jsme tu
svorně!
Jeď k tomu stromku! Dobře tak!
Bim!
Lehneš si v prachu, určitě vim.
Má vůle platí, bráníš se marně!
Hle, již tam leží hrdina, správně!“

Ročenka Č. S. K. (1887-1927)



Poděkování

Paní Šimková a pan Hozák děkují touto cestou KPOZ za přání a dárek ke svým narozeninám.

Přání

Vánoce plné radosti a pohody, dobrou náladu, která zahřeje i ve mrazu, ať láska vaše srdce naplní a vydrží tam mnoho dní, štěstí a zdraví do dalšího roku, aby na Nový rok se zázrak stal a každý další den za to stál. Ať se Vám daří, to Vám všem srdečně přejeme.

Za KPOZ Mgr. Libuše Pokorná

Smutné oznámení

Motto: „Nikdy neztratíš někoho, koho máš ve svém srdci. Možná ztratíš jeho hlas, jeho přítomnost... Ale to, co jsi se od něj naučil, to, co Ti po sobě zanechal, to neztratíš nikdy...“

Oznamujeme všem přátelům a známým, že nás 3. 10. 2020 navždy opustila paní Marie Růžičková ve věku 90 let. Rozloučení se konalo v úzkém rodinném kruhu. Věnujte jí s námi tichou vzpomínku.

Poděkování kolegovi

Děkujeme panu Michaelu Erbenovi, vedoucímu hotelového úseku wellness ve Vojenské zotavovně Bedřichov za vstřícný přístup k podřízenému pracovnímu kolektivu v jeho pozici vedoucího pracovníka. Pan Michael Erben je slušný člověk, své pracovní povinnosti dobře plní, a navíc má zaměstnance rád. Pracovní záležitosti s nimi řeší v klidu a v pohodě. Kdyby bylo podobných šéfů více, bylo by na světě lépe.

Za kolektiv pracovníků wellness hotelu VZB Dagmar Kratochvílová.

Poděkování za přání k narozeninám

Chtěla bych poděkovat našemu panu starostovi Bc. Vladimíru Staruchovi za hezkou gratulaci a dárek k narozeninám. Děkuji paní Maruše Haklové z Komise pro občanské záležitosti za její milou návštěvu, která udělá radost a za krásnou kytičku. Je potěšující, že v dnešní složité době myslí vedení města na staré spoluobčany.

Eva Kroulíková



Ilustrační foto lyžnické výstroje: -dp-

Klub seniorů

Výbor klubu seniorů ve Špindlerově Mlýně přeje všem svým členům příjemné a klidné prožití svátků vánočních. Klub seniorů děkuje zejména Městskému úřadu za finanční podporu na činnost a zdravotnímu středisku za jejich péči. Doktor Petr Novák nám bude všem moc chybět.

Také děkujeme Hotelu VZ Bedřichov za možnost využívání bazénu a zaměstnancům Špindlerovské hospody za umožnění konání členských schůzí.

Všem také příjemné a klidné prožití vánočních svátků.

Informace o členské schůzi bude ve Špindlerovských novinách v lednu 2021.

Za výbor Klubu seniorů
Ladislava Klímová



Ilustrační snímek: Monika Palátková.

Vánoční přání

Vážení a milí čtenáři Špindlerovských novin, rád bych se připojil s vinšováním k nadcházející době Adventní.

V současné nelehké situaci, kdy v čase redakční uzávěrky tohoto vydání v polovině listopadu, ještě není vidět na její pozitivní konec, musím konstatovat, že vymyslet přání k Vánocům je, ale i není jednoduché.

Vnímám dopady tíživé ekonomické situace v souvislosti s pandemií koronaviru a opatření pro podnikatele na našem krásném území Krkonoše. Jak situace naznačuje, vir zasáhne mnoho z nás. Proto vám přeji, aby nemoc, pokud proběhne, byla s co nejménějším průběhem, bez trvalých následků. Abyste přečkali stávající období v pořádku a ve zdraví. Abychom se co nejrychleji vrátili do normálu, kdy se otevrou obchody, hotely, penziony, restaurace, kulturní zařízení. Přeji, aby se letošní Vánoce staly symbolem návratu našich životů do běžného rytmu, aby se mnohým z nás vrátil do života zavedený řád. Ať jsou vaše Vánoce šťastné.

Jan Sobotka, senátor

Ilustrační foto: Monika Palátková.

Pyrotechnice - NE!

Zábavní pyrotechnika (dělobuchy, ohňostroje) do přírody nepatří. Děsí, a ruší domácí i divoká zvířata. Jsou rizikem vzniku požáru a odpadem v krajině. Používají se při různých, a především silvestrovských oslavách. Jedněm přináší radost i potěšení, ale často obtěžují.

Lidičky, buďme tolerantní, veselme se bez hlučné a dýmající pyrotechniky.

-dp-

Nová kniha

Fotografiemi přispěli i Špindlerovští

Kniha Herberta Slavíka & kolektivu autorů „NAŠE HORY, LYŽE, SNÍH“ je oslavou tradice a popularity lyžování, snowboardingu a zimní rekreace v ČR. 250 stran pestré mozaiky textů, dobových obrazových materiálů, historických snímků a současných fotografií seznamuje čtenáře s prostředím hor a lyžováním jako národním fenoménem.

Autoři představují zimní sporty na horách od jejich nostalgických počátků, připomínají průkopníky lyžování, tradici velkých závodů v době první republiky, poválečné kolektivní rekreace, povinné školní výcviky i počátky snowboardingu. Závěrečná část je věnována legendám zimních sportů od Jiřího Rašky, přes Bohumíra Zemana až po Evu Šamkovou či Ester Ledecovou. Součástí jsou historická ohlednutí, vzpomínky, portréty průkopníků i rozhovory s osobnostmi českého sportu. Stranou pozornosti nezůstávají zajímavosti z prostředí horských bud, závodů a vývoje lyžařského vybavení. Kniha obsahuje dosud nepublikované snímky fotografů, kteří propadli kouzlu zimních hor.

Autoři, po dohodě s majiteli snímků a organizátory výstavy Špindlerovskými lyžníky, otiskli i několik osobních



Titulní stránka publikace.

Scan: WWA photo, Karel Hájek.

fotografií Špindleráků z výstavy „Špindl na lyžích 2“. Z iniciativy lyžníků a podle sdělení paní Jany Vránové, z nakladatelství WWA photo, je publikace k prohlédnutí a zapůjčení ve špindlerovské městské knihovně.

Když se vám bude líbit, můžete ji koupit s 15 % slevou oproti ceně maloobchodní v Turistickém informačním centru při MěÚ ve Špindlerově Mlýně.

-dp-

INZERÁT

Hledám výpomoc (brigádníka) na úklid pokojů při střídání hostů v zimní sezóně.

Penzion Karin, Bedřichov.
Tel.: 607 764 300

Zpravodaj Špindlerovské noviny
Měsíčník Města Špindlerův Mlýn
ZDARMA

Redakce: Bedřichov 97, 543 51 Špindlerův Mlýn. Tel. + fax: +420 499 523 845.
E-mail: dasa-palatkova@volny.cz
Vydává Interest, Humpolecká 648, 580 01 Havlíčkův Brod, IČ: 44452799.

Šéfredaktor: D. Palátková. Členové komise redakční: Jiřina Staruchová, Monika Kyriánová, Mgr. Libuše Pokorná a Mgr. Vratislav Drtina. Předsedkyně komise Mgr. Eva Klouček Filipová, DiS. Materiály týkající se Města Šp. Mlýn jsou konzultovány s vedením Města Špindlerův Mlýn. Názory dopisovatelů nemusí odpovídat stanovisku redakce. Uzávěrka rukopisů vždy 15. den v měsíci. Pod značkou -dp- Dáša Palátková. Za změny událostí po uzávěrci redakce neodpovídá. Předáno ke grafickému zpracování 18. 11. 2020. Tiskne TYP TISK Dvůr Králové nad Labem. Registrace: MK ČR E 12904.